

2021年7月
19
星期一
农历辛丑年六月初十
国内统一刊号
CN14—0017
总第19063期
本期8版

伟大的精神之源 奋进的磅礴力量

——论伟大建党精神

(见第3版)

冲刺！向着精彩、非凡、卓越的奥运盛会

——写在北京冬奥会开幕倒计时200天之际

(见第4版)

罗清宇深入一线督导检查防汛工作时强调

坚持人民至上 压实工作责任 树牢底线思维 确保安全度汛

本报讯 (记者 赵继平、殷雪莺) 7月18日上午，省委常委、市委书记罗清宇深入防汛一线督导检查，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实省委书记林武关于防汛工作的批示精神和全省防汛工作视频调度会议部署，坚持人民至上、生命至上，牢固树立底线思维，压实压实工作责任，落细落实防控措施，确保安全度汛、万无一失。市领导刘俊义、张齐山参加。

今年我市汛期明显提前、降水偏多，特别是近期已出现多次强降雨过程，防汛形势严峻。市委、市政府高度重视防汛救灾工作，第一时间下发紧急通知，迅速安排部署相关工作。全市各级各有关部门闻“汛”而动，科学调度、全力应对。在市应急局防汛指挥中心，罗清宇认真听取全市防汛救灾工作情况汇报，通过指挥系统大屏幕察看实时水文水情监测预警数据，详细询问应急预案管理落实、应急物资储备发放、重点流域风险防范等情况，要求加强应急值守，强化巡查检查，全力筑牢防汛安全底线。治峪雨水泵站承担着我市西南城区排水防涝任务，每小时抽水量可达5.4万吨。罗清宇冒雨来到这里，详细了解泵站运转、区域排涝等情况，强调要密切关注雨情水情汛情变化，科学统筹调度，强化运营维护，坚决防止城市内涝。集防洪安全和生态修复于一体的汾河治理四期工程，设计防洪标准为百年一遇。罗清宇步入项目现场，察看汛期施工情况，听取工程防汛及应急处置情况汇报，要求根据气象和水文条件，做好汛情灾害预警，强化安全管理，合理安排工期，加强险段巡查，切实保证汛期施工安全。

罗清宇在督导检查中指出，防汛事关全局，责任重于泰山。全市各级各部门要提高政治站位，站在践行“两个维护”的高度，全面贯彻落实中央及省委、省政府关于防汛救灾工作各项决策部署，坚持系统思维，强化问题导向，充分做好思想和工作准备，坚决杜绝侥幸心理、麻痹思想、松懈情绪，确保防汛救灾各项措施落实到位。要抓实隐患排查，对各类水利工程、建筑工地、矿山企业、排土(渣)场、尾矿库、危旧房屋，及山洪易发区、地质灾害隐患点开展全方位拉网式排查，加强对学校、医院、车站、地下公共空间、旅游景区等重点区域场所的巡查检查，做到汛期不过、检查不停、整改不止，杜绝次生灾害发生，坚决消除各类安全隐患。要加强值班值守，严格执行汛期24小时值班和领导带班制度，畅通信息渠道，强化预报预警，提高



省委常委、市委书记罗清宇在汾河治理四期工程项目现场督导检查防汛工作。

赵世凯 摄

信息报送时效，形成工作闭环，坚决杜绝迟报、漏报、瞒报问题发生。要做好应急保障。健全完善各类防汛预案、救援方案、安置方案，备足各类防汛物资及设备，并及时分发到位，配齐配强人员力量，强化防汛应急演练，确保重大突发险情第一时间有效处置，最大限度发挥防控效应。要强

化责任落实，树牢全市“一盘棋”意识，健全协同高效的指挥运转体系，压实各级党委、政府防汛救灾的主体责任和属地责任，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，强化防灾避险科普宣传，教育和提醒广大群众做好自我防范，确保人民群众生命财产安全。

“晋源稻花城”项目启动

李新春出席

本报讯 7月18日，“晋源稻花城”项目启动仪式在晋源区稻田公园举行。市委副书记、政法委书记李新春出席并宣布项目启动，副市长程永平参加。

“晋源稻花城”项目重点建设“稻之城”“花之城”“山水之城”三大板块。该项目北起风岭河，南至小牛线，西起天龙山景区，东至汾河景区，总面积约135平方公里，涉及26个村，总投资约46亿元。其中，“稻之城”主要围绕晋祠大米产业，通过推广种植绿色有机大米，推行统一品种、统一种植、统一加工、统一包装、统一销售、统一品牌的“六统一”经营模式，把晋祠大米的品质做优、品牌做响，再现“禾稻之美，甲于全省”的丰饶景象。“花之城”主要围绕晋源花卉产业，依托晋源花卉小镇、梅芝园艺、康培现代农业科技园、振华园艺等，通过建立良种培育、标准种植、大宗商贸、特种物流、信息数据、金融服务“六位一体”标准化花卉种植基地和专业化规模化的线上线下花卉交易体系，打造华北地区最大的花卉集散中心。“山水之城”主要围绕天龙山、风岭沟等山区自然沟域，通过对山、水、林、路、村等整体规划，实现“绿染天龙山，花绕云端路”，让“绿水青山”变成“金山银山”。

据悉，晋源区今年重点建设“稻之城”，该板块分3期建设“三区一带”，即稻米文化体验区、稻香美食度假区、智慧稻米休闲区和稻米主题观光带。

(徐方伟、杨润德)

上半年全市开发区签约项目50个 计划总投资568.93亿元

本报讯 7月16日，记者从市促进外来投资局了解到，全市招商引资工作聚焦“六新”突破和高质量转型发展，围绕5大产业集群和12条特色产业链，实施精准招商、专业招商和智慧招商。1至5月各项指标综合排名全省第一。

截至6月底，全市开发区共签约项目50个，计划总投资568.93亿元。其中，中北高新区签约项目19个，计划总投资182.93亿元；西山示范区签约项目8个，计划总投资40.02亿元；清徐开发区签约项目15个，计划总投资337.94亿元；阳曲示范区签约项目8个，计划总投资8.04亿元。与2020年同期相比，各项指标排名大幅提升，贡献率显著提高。

(杨敏)

虎峪河西延：水岸同治 生态宜人

本报记者 徐方伟 文/摄

重大项目巡礼 (4)

几场雨过后，7月14日，虎峪河上游水量明显大了许多。平整的河道里，水流虽急，却不浑浊。两岸的绿植和柏油马路被雨水冲洗得一尘不染，空气中还夹杂着一丝青草的芬芳。“环境比过去好太多了。”家住葡萄苑小区的高宝生已年过六旬，对虎峪河的变化深有感触。

和虎峪河沿线的众多居民一样，高宝生对虎峪河西延的竣工通车，打心底里高兴。在他的记忆中，儿时的虎峪河水很清澈。然而，随着城市化进程的加快，生活污水直排入河，各类垃圾遍布河床。特别是到了雨季，从山上冲下来的垃圾五花八门，旧衣服、烂木头……对于这些，虎峪河只能默默吞下污渍，直到伤痕累累。“印象最深的是1996年8月4日的那场洪灾，山洪夹杂着泥沙倾泻而下，直至下元公交车站，许多公交车都被‘焊’在一米多深的淤泥里，几天都拔不出来。”高宝生说。

作为虎峪河综合治理及快速化改造工程的续建项目，虎峪河西延治理项目从白家庄路口直至西山的鸦雀底村，道路全长约5.4公里。治理内容包括黑臭水体治理、水系雨污分流、河道防洪工程、道路立体改造、景观绿化提质、综合管网配套建设等。“除建设4座下穿隧道、1座跨河铁路桥、9座跨河桥外，仅敷设的雨污水管便达到21公里。”虎峪河西延治理项目负责人张志伟介绍，通过雨污分流改造，周边居民产生的生活污水，全部通过污水管网进入晋阳污水处理厂，避免污水直排，河道也不再臭气熏天。



张新伟在全市防汛工作视频调度会议上强调
确保全市安全度汛

本报讯 7月17日上午，全省防汛工作视频调度会议召开后，全市防汛工作视频调度会随即召开，就贯彻落实全省会议精神，进一步做好全市防汛工作作具体安排部署。市委副书记、市长张新伟出席并讲话，市委常委、常务副市长刘俊义主持，副市长程永平及市防汛抗旱指挥部成员单位主要负责人等参加。

会议传达了省委、省政府及市委、市政府关于防汛救灾工作的最新批示要求和精神，通报了全市防汛工作、气候趋势预测、水旱灾害防御和地质灾害防治等情况，深入分析当前防汛工作面临的严峻形势。会议要求全市各级各部门要坚决贯彻全省防汛工作视频调度会议精神，强化问题导向，树牢底线思维，做好防大汛、抗大洪、抢大险的思想准备，周密部署、广泛动员、科学调度，推动防汛救灾各项措施落实，确保全市安全度汛。

会议指出，防汛工作事关人民群众生命财产安全，事关社会和谐稳定，事关经济社会发展大局。当前，我市已进入防汛关键期，大范围较强降水天气过程极易造成局部洪涝，发生山体滑坡崩塌、山洪泥石流等地质灾害，各级各部门要坚持人民至上、生命至上理念，充分认清当前防汛形势的特殊严峻性，认识到当前防汛工作的极端重要性，始终绷紧防范安全风险这根弦，保持高度警觉，严密做好防范，从最不利的情况出发，做最充分的准备，以战时状态、战时机制、战时做法做好防汛工作，全力防范化解汛期灾害风险。

会议强调，要强化巡查摸排，对河道、水库等防洪设施以及城市排水管涵、抽排泵站、各类在建工程等，加强日常巡查，重点做好雨前、雨中、雨后的排查除险工作，一旦发现隐患，立即整治到位，坚决避免人员伤亡和重大财产损失。要突出抓好城市内涝防范，在易积水路段提前布控力量，强化水泵等排水设施维保，确保低洼路段不积水，有效保障城市正常运转。要完善应急预案，做好预案准备、队伍准备、物资准备、蓄滞洪区运用准备，宁可备而不用，不可用时无备。各级各部门要树立“一盘棋”思想，加强预测预警，强化重点领域防范，形成强大合力。要严守工作纪律，坚决落实行政首长负责制，压实主要领导防汛第一责任人、分管领导直接责任人职责，靠前指挥、亲自督战，确保各项责任措施落实到岗、落实到人、落实到位。全市上下要筑起防汛的铜墙铁壁，有效应对好汛期强降雨过程，确保安全度汛，为全方位推进高质量发展提供安全保障。

转型发展中新路
基层进行时

小店区

7月13日，小店区召开优化营商环境暨强化监管工作推进会。会议提出，要进一步向乡街便民服务中心放权赋能，在审批事项、公共服务事项“全科受理、一窗办结”基础上，将政务服务“就近办”标准化体系延伸至村、社区便民服务中心和代办点，让群众办事更便捷，让市场主体创新发展环境更优化。

迎泽区

7月15日，迎泽区对创城工作进行再部署，要求各单位进一步提升创城工作水平，按照新体系、新要求、新标准，聚焦重点区域、重点部位、重点环节，抓好垃圾清零，落实“门前五包”责任，规范公共秩序管理，加快“三供一业”改造等工作。同时，引导动员群众参与，共同营造人人支持创建、人人参与创建的良好氛围。

杏花岭区

杏花岭区主要负责人近日与九桓置业、宜家(中国)投资有限公司负责人举行座谈会，研究项目推进事宜，明确责任分工，组建工作专班，加强沟通对接，全力协助企业做好各项前期准备工作，为推动项目早落地、早建设提供全方位的支持和保障。

(下转第2版)